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Βασική προεκλογική δέσμευση της παράταξης μας, και της Περιφερειάρχη
Αττικής κ. ΡΕΝΑΣ ΔΟΥΡΟΥ, ήταν η επικοινωνία με τους πολίτες.
Η  Αντιπεριφέρεια  Δυτικής  Αττικής  λοιπόν  -   πραγματοποίησε  στις
11/5/2016 δημόσιο ανοιχτό απολογισμό στην Ελευσίνα.
Φέτος,  προκρίναμε  να  δώσουμε  συνεντεύξεις  τύπου  και  στους  πέντε
Δήμους της Δυτικής Αττικής, για τις δράσεις και το έργο μας. 
Ευχαριστώντας τον Δήμο Ασπροπύργου για την παραχώρηση της αίθουσας
- και όλους εσάς για την παρουσία σας - ξεκινώ λέγοντας ότι το σύνολο
των  παρεμβάσεων  μας,  εντάσσεται  στους  γενικότερους  Στρατηγικούς
σχεδιασμούς της Περιφέρειας Αττικής - ενώ μεθοδολογικά -  το χωρίζουμε
σε τρεις βασικές ενότητες.

Περιβάλλον, Κοινωνική πολιτική και Υποδομές.

Και  οι  τρεις  αυτές  ενότητες  είναι  ενταγμένες  στον  Στρατηγικό  μας
σχεδιασμό, με την επωνυμία ΔΥΤΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗ 2020+,  τον οποίο είχαμε
παρουσιάσει στον Ασπρόπυργο - μόλις αναλάβαμε τα καθήκοντα μας. 
Να προσθέσω - πως δυόμιση χρόνια τώρα πορευόμαστε - έχοντας ως αρχή
την  συνεργασία  με  τον  α’  βαθμό  αυτοδιοίκησης  -  ενώ  μπροστά  στην
ανάγκη επίλυσης η προώθησης των προβλημάτων της Δυτικής Αττικής και
των  πολιτών  της  -  εξαντλούμε  όλα  τα  όρια  των  θεσμικών  μας
δυνατοτήτων.   

1- ΣΕ Ο,ΤΙ ΑΦΟΡΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Κατ’  αρχήν  αυτό  που  πρέπει  να  πούμε  -  είναι  ότι  ο  Ασπρόπυργος
κατατάσσεται στις πλέον επιβαρυμένες περιβαλλοντικά περιοχές της χώρας.
Για την αντιμετώπιση αυτής της κατάστασης, είχαμε τις εξής δράσεις:

1. Επιτύχαμε  -  εξ’  αιτίας  της  επικινδυνότητας  που  υπήρχε  το
σημαντικότερο  όλων  -  με  τη  καθοριστική  όμως  βοήθεια  του
υπουργείου  -  την  απόσυρση  των  98,3  t υδράργυρου  και  την
επιστροφή τους στην Γερμάνια.



2. Καταφέραμε  να  προωθήσουμε  την  λύση  του  ιστορικού
περιβαλλοντικού  προβλήματος  των  εκκαμινευμάτων  -  με  την
απόσυρση τους να έχει μεν αρχίσει - αναμένεται όμως σύμφωνα με
τις διαβεβαιώσεις που έχουμε - η ολοκλήρωση της απόσυρσης να
γίνει - μέχρι τον Αύγουστο του 2017.

3. Βρισκόμενοι αντιμέτωποι με την εκδήλωση πυρκαγιάς στο ΚΔΑΥ -
έκτος των μέτρων προστασίας που λάβαμε - επωμιστήκαμε και την
ευθύνη  απόσυρσης  των  καμένων  -  εξασφαλίζοντας  5.000.000,00
ευρώ από το πράσινο ταμείο - με κόστος της εκτελούμενης μελέτης
74.400,00 ευρώ.  

4. Έχουμεμέχρισήμερααποσύρει3.500,00tμπαζοσκούπιδων-  η  λύση
όμως  αυτού  του  προβλήματος  περνά  από  παρεμβάσεις  που
σχετίζονται  με  τον  εναλλακτικό  τρόπο  διαχείρισης  -  την
περιφρούρηση των χώρων, και την αλλαγή νοοτροπίας σε μεγάλα
τμήματα του πληθυσμού.

5. Mε δική μας πρωτοβουλία μας - έχει ξεκινήσει ένα πρόγραμμα για
χωρική  και  πολεοδομική  αναδιοργάνωση  ολόκληρης  της  Δυτικής
Αττικής - ώστε να μπει μια τάξη στο υπάρχον χωροταξικό χάος που
επικρατεί.

6. Σχεδιάζουμε  ένα  μεγάλο  συνδυαστικό   πρόγραμμα  -  με  την
παρακολούθηση των περιβαλλοντικών ρύπων και  την υγειονομική
παρακολούθηση του πληθυσμού - από τις επιπτώσεις της ρύπανσης
του περιβάλλοντος.

7. Σε  ότι  αφορά  την  διαχείριση  των  απορριμμάτων  -  με  τον  Δήμο
Ασπροπύργου να έχει καταθέσει Τ.Σ.Δ.Α - σήμερα έχουμε έναν νέο
ΠΕ.Σ.Δ.Α,  βρισκόμαστε  σε  φάση  εγκρίσεων  των  χρηματοδοτικών
εργαλείων,  των  χωροθετήσεων  Χ.Υ.Τ.Υ,  της  ίδρυσης  μονάδων
επεξεργασίας  σύμμεικτων,  και  επίσης  διαδημοτικών  χώρων
κομποστοποίησης, ενώ το υπουργείο ζητά ήδη με εγκύκλιο του από
τα  Δημοτικά  Συμβούλια,  να  αποφασίσουν  την  χωροθέτηση  των
Πράσινων σημείων. 

8. Προωθούμε - μετά από συσκέψεις με εξωραϊστικούς, εκπαιδευτικούς
και επιχειρηματικούς φορείς την ανακύκλωση καθαρού χαρτιού στην
Δυτική Αττική - το γνωστό έλα στον κύκλο μου - προμηθεύοντας
όλους με τον ειδικό κάδο.

2- ΣΕ Ο,ΤΙ ΑΦΟΡΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Το προφίλ του Δήμου Ασπροπύργου στον τομέα αυτό είναι από τα πλέον
οδυνηρά- αφού βάση ερευνών καταγράφεται σε χωρικές ενότητες ανεργία
που  ξεπερνά  το  50% -  πχ  σε  roma και  πόντιους  -  ενώ εξ’  αιτίας  της
οικονομικής  κρίσης   διευρύνονται  περαιτέρω  οι  ομάδες  των  ευπαθών
νοικοκυριών.



Ο Ασπρόπυργος  βρίσκεται  στους  φτωχότερους  –  ανάμεσα  από  τους  66
Δήμους της Περιφέρειας Αττικής - ενώ στην Δυτική Αττική - μετά από τον
Δήμο Φυλής - βρίσκεται στην δεύτερη θέση και από τους πέντε Δήμους της
Δυτικής Αττικής. 
Για την αντιμετώπιση αυτής της κατάστασης προωθούμε τα εξής:

Ολοκληρωμένες δράσεις
 Υλοποιήθηκε Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ Περιφέρειας Αττικής,

Υπουργείου  Εργασίας  και  Δήμου  Ασπροπύργου  -  για  τη  διανομή
αγαθών  στις  δομές  κοινωνικού  παντοπωλείου  -  στο  πλαίσιο  του
προγράμματος  Επισιτιστικής  αρωγής  -  με  579  ωφελούμενα
νοικοκυριά. 

 Υλοποιήθηκαν  επισιτιστικές  δράσεις  της  Αντιπεριφέρειας  Δυτικής
Αττικής - σε συνεργασία με την δομή Αλληλεγγύη για Όλους, και με
τα Σωματεία Λαϊκών Αγορών «Αγ. Γεώργιος» και Άγιος Γεώργιος σε
τοπικούς  και  εξωραϊστικούς  συλλόγους  του  Ασπροπύργου  -  με
ωφελούμενα περίπου 490 Νοικοκυριά. 

 Υλοποιήθηκε το πρόγραμμα «Ηλεκτρικό Ρεύμα για Όλους» - μέσω
του οποίου επιδοτήθηκε κάθε νοικοκυριό που είναι ενταγμένο στο
Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο - με ωφελούμενα 116 νοικοκυριά.

 Στηρίχθηκε η ένταξη νπιδ μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα κοινωνικής
φροντίδας  στο  σχετικό  Μητρώο  -  ώστε  να  προχωρήσουν  σε
πιστοποίηση  και  να  τύχουν  επιπρόσθετων  στηρίξεων  -  μέσα  από
νομοθετημένα  προγράμματα  και  δράσεις  πχ  τιμολόγιο  ρεύματος,
επιχορήγηση κλπ.

 Πραγματοποιήσαμε ενημερωτικές δράσεις σε 250συμπολίτες μας  για
την  εφαρμογή  ποικίλων  κοινωνικών  προγραμμάτων  πχ
ανθρωπιστική κρίση, ΚΕΑ, ΤΕΒΑ, κοινωνικοί διακανονισμοί στην ΔΕΗ
κλπ.

 Μέσω  της  Αρμόδιας  διεύθυνσης  της  Αντιπεριφέρειας  έγιναν
εμβολιασμοί παιδιών σε συνεργασία με το Κέντρο Υγείας Ελευσίνας,
ενημερωτικές  δράσεις  για  θέματα  δημόσιας  υγείας,  ενώ
χορηγηθήκαν  βιβλιάρια  υγείας  παιδιού,  όπως  και  κάρτες
μετακίνησης ΑΜΕΑ - σε εκατοντάδες συμπολίτες μας.

 Πραγματοποιήσαμε στα πλαίσια του προγράμματος Υγεία για Όλους
δράση - με την συμμετοχή παιδιάτρων, παθολόγων, καρδιολόγων
και γυναικολόγων σε κατοίκους της Νέας Ζωής – όπου εξεταστήκαν
πάνω από 200 παιδιά και ενήλικες. 



 Επίσης,  στηρίχθηκαν 49 οικογένειες  -  για  ένταξη στο  πρόγραμμα
εναρμόνισης οικογενειακής και  επαγγελματικής ζωής - με δωρεάν
πρόσβαση σε βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς.

Σε διαδικασία υλοποίησης:

1- Χαρτογράφηση  και  Μελέτη  Χωροχρονικής  Κατανομής  των
Νοσημάτων Αναπνευστικού Συστήματος,  Δέρματος  και  Οφθαλμών
κυρίως  Αλλεργικής  Αιτιολογίας,  σε  Μαθητές  6  –  12  ετών,
προϋπολογισμού 40.000,00 ευρώ.

2- Χρηματοδότηση της συνέχισης της λειτουργίας του Συμβουλευτικού
Σταθμού Στήριξης Γυναικών στην Ελευσίνα που θα καλύψει και τις
ανάγκες  του  Ασπροπύργου,  με  προϋπολογισμό  250.000  ευρώ  –
ΠΕΠ.

3- Χρηματοδότηση  Κέντρου  Κοινότητας  Δήμου  Ασπροπύργου  με
προϋπολογισμό 112.320,00 ευρώ – ΠΕΠ.

4- Χρηματοδότηση  Κοινωνικού  Παντοπωλείου,  Συσσιτίου  και
Κοινωνικού  Φαρμακείου,  με  προϋπολογισμό  533.520,00  ευρώ  –
ΠΕΠ.

Σε διαδικασία προγραμματισμού:

1- Σε  συνεργασία  με  κατάλληλο  ερευνητικό  φορέα  -προωθούμε
δομή στήριξης της Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας για
ολόκληρη  την  Δυτική  Αττική  -  για  την  παροχή  νομικών  και
λογιστικών πληροφοριών.

2- Χαρτογράφηση αναγκών πρωτοβάθμιας υγειονομικής φροντίδας
- για την κάλυψη κενών ιδιαίτερα στην παιδιατρική φροντίδα -
ενώ άμεσα προωθούμε τον πρωταγωνιστικό έλεγχο των παιδιών
που αθλούνται - το γνωστό ΠΡΕΠΥ.

3- Ολοκληρωμένο δίκτυο προσβασιμότητας ΑΜΕΑ  - χαρτογράφηση,
μελέτη παρεμβάσεων, υλοποίηση - με πρόβλεψη όλα τα έργα της
περιφέρειας να περιέχουν και αυτόν τον παράγοντα. 

4- Πρόγραμμα  παρέμβασης  κοινωνικής  ένταξης  μέσω  του
οργανωμένου  αθλητισμού   -  στην  περιοχή  Νεοκτίστων  -  σε
συνδυασμό με την κατασκευή ή αναβάθμιση αθλητικών χώρων,
σε συνεργασία με το ΤΕΦΑΑ.

5- Κοινωνική  ερευνά,  απογραφή  των  τσιγγάνων  -  σε  όλες  τις
χωρικές  ενότητες  του  Ασπροπύργου  -  προϋπολογισμού



30.000,00  ευρώ  και  σκοπό  την  κατάρτιση  ολοκληρωμένων
επιχειρησιακών προγραμμάτων  κοινωνικής ένταξης.

6- Αποκαταστήσαμε τα δρομολόγια για την μεταφορά των μαθητών
σε περιοχές που είχαν διακοπεί -αλλού προσθέσαμε νέα που δεν
υπήρχαν - ενώ μετά από επαναλαμβανόμενος συσκέψεις  έγινε
το ίδιο και με την αποκατάσταση της αστικής συγκοινωνίας. 

3. ΣΕ Ο,ΤΙ ΑΦΟΡΑ ΤΑ ΕΡΓΑ

Πριν από την αναλυτική τους παρουσίαση -  πρέπει να πούμε πως και στον
τομέα αυτό το προφίλ  του Δήμου Ασπροπύργου είναι  επίσης εξαιρετικά
δύσκολο  -  εξ’  αιτίας  της  άναρχης  ανάπτυξης,  των  ελλείψεων
αντιπλημμυρικών έργων, των αναγκών σε βρεφονηπιακούς σταθμούς κοκ,
δεδομένης  και  της  απότομης  πληθυσμιακής  αύξησης  την  δεκαετία  του
1990.  

ΕΚΤΕΛΟΥΜΕΝΑ

1- Το  ξεμπλοκάρισμα  της  αποχέτευσης  ακαθάρτων  λυμάτων  του
Θριάσιου πεδίου - ήταν πρώτη μας προτεραιότητα -έτσι έγιναν
εργολαβίες και προχωρήσουν οι συνδέσεις αξιοποιώντας και την
προσφορά δανείου από την ΕΥΔΑΠ. 

2- Κατασκευή Βρεφονηπιακού σταθμού ολοκληρωμένης φροντίδας
στο ο. τ 420, προϋπολογισμού 2.893.333,24 ευρώ – εργολαβία
που αναμένεται να ξεκινήσει το επόμενο διάστημα.

3- Αποκατάσταση γέφυρας που καταστράφηκε κατά την πρόσφατη
θεομηνία,  προϋπολογισμού 350.000,00  ευρώ -  εργολαβία  που
επίσης θα ξεκινήσει το επόμενο διάστημα.

4- Υπήρξαν μικρές αλλά σημαντικές παρεμβάσεις μας στα Νεόκτιστα
-  όπως  πχ  αποκατάσταση  επικινδυνότητας  δρόμου,
ηλεκτροφωτισμός σε κάποια σημεία,  καθαριότητα, αποψιλώσεις
κλπ.

5- Ανταποκριθήκαμε στη συντήρηση της Λεωφόρου ΝΑΤΟ -ώστε να
αποφύγουμε πλημμυρικά φαινόμενα με καθαρισμούς φρεατίων –
ή με άλλες παρεμβάσεις,  όπως αποκατάσταση κατεστραμμένου
από πλημμύρες ανοιχτού φρεατίου κλπ.

6- Ήδη  ξεκίνησαν  οι  εργασίες  καθαρισμού  των  ρεμάτων  για  την
φετινή  χρονιά  -  ενώ το  ίδιο  γινόταν  σε  καθορισμένα  χρονικά
διαστήματα - τις προηγούμενης χρόνιες.  



ΕΝΤΑΓΜΕΝΑ ΣΕ ΕΞΕΛΙΞΗ

1- Ανακατασκευή οδού Αγίου Γεωργίου, προϋπολογισμού 1.700.000,00
ευρώ, έργο που βρίσκεται στην διεύθυνση προγραμματισμού. 

2- Παρεμβάσεις  και  επισκευές  σε  αθλητικές  εγκαταστάσεις,
προϋπολογισμού  300.000,00  ευρώ,  έργο  που  μόνο  λόγω
ιδιοκτησιακών  προβλημάτων  καθυστέρει  -  ενώ ήδη  βρίσκεται  και
αυτό στην διεύθυνση προγραμματισμού. 

3- Διαπλάτυνση οδού Φυλής, προϋπολογισμού 1.000.000,00 ευρώ, ένα
έργο που αυτήν την περίοδο βρισκόμαστε σε διαπραγματεύσεις με
τους  ιδιόκτητες  για  την προώθηση του,  η υλοποίηση του οποίου
συνδέεται με την απρόσκοπτη λειτουργία των επιχειρήσεων. 

4- Κέντρο  κοινωνικής  στήριξης  Γκορυτσάς,  προϋπολογισμού
250.000,00  ευρώ -  έργο  που αναμένουμε  τις  τελικές  θέσεις  του
Δήμου για την προώθηση η την απένταξη του. 

5- Αποχέτευση  όμβριων  περιοχής  παραλίας,  προϋπολογισμού
7.000.000,00 ευρώ - πρόκειται για ένα μεγάλο και δύσκολο έργο -
ενώ είμαστε στην φάση έλεγχου της μελέτης που μας έχει κατατεθεί.

6- Κατασκευή διάνοιξης και διαπλάτυνσης οδού Μεγαρίδος - ΒΙΠΑΝΟΤ
- προϋπολογισμού 15.150.000,00 ευρώ – οπού είμαστε ένα βήμα
πριν από την κυα.

7- Μελέτη  βελτίωσης  χάραξης  βόρειας  σύνδεσης  Θριάσιου  πεδίου  -
Φυλής,  προϋπολογισμού  285.805,00  ευρώ  –  συνδεόμενη  με  την
εξέλιξη του ΒΙΠΑΝΟΤ.

8- Ολοκλήρωση  πάρκου  Γκοριτσάς,  προϋπολογισμού  2.000.000,00
ευρώ - έργο που πιστώσαμε στον προϋπολογισμό - ενώ αναμένουμε
την μελέτη. 

9- ΟριστικήμελέτηδιευθέτησηςχειμάρρουΑγίουΙωάννηΘριάσιουπεδίουατ
τικής, προϋπολογισμού 691.157,19 ευρώ, Δ10.

10- Μελέτη  διευθέτησης  χειμάρρων  Αλατζά  Γουρούνας  και
περιμετρικής τάφρου ΟΣΕ, προϋπολογισμού 400.000,00 ευρώ, Δ10.

11- Μελέτη  διευθέτησης  των  ρεμάτων  μαύρης  ώρας  και
διυλιστηρίων Θριάσιου πεδίου, προϋπολογισμού 850.000,00, Δ10.

ΝΕΑ ΕΡΓΑ ΓΙΑ ΕΝΤΑΞΗ



1- Οδοποιία βιοτεχνικού πάρκου διυλιστηρίων.

Ο συνολικός προϋπολογισμός των έργων αυτών, που είναι ενταγμένα στο
ΠΕΕ της Περιφέρειας Αττικής, ξεπερνά τα 33.000.00,00 ευρώ. 
Επίσης - με χρηματοδότηση από το υπουργείο ολοκληρώθηκαν εργασίες
συντήρησης  οδοποιίας,  προϋπολογισμού  400.000,00  ευρώ  --  ενώ
προβλέπεται και διασύνδεση της με την Αθηνών Κορίνθου. 

Προσθέτοντας  και  τις  πολιτιστικές  εκδηλώσεις  που  κάνουμε  με  μεγάλη
επιτυχία κάθε καλοκαίρι - θα έλεγα πως αυτές είναι οι βασικές παρεμβάσεις
και  δράσεις  μας  στον  Δήμο  Ασπροπύργου  -  από  τις  1/9/2014  που
αναλάβαμε την διοίκηση της Περιφέρειας.
Το θέμα όμως είναι -ποιό όραμα έχουμε τον Ασπρόπυργο- ως μια από
τις περιοχές που βρίσκονται στο Θριάσιο πεδίο.
Θα  έλεγα  λοιπόν  ενδεικτικά  πως  η  χωροταξική  τακτοποίηση,  οι
παρεμβάσεις  μας  για  τον  ίδιο  σκοπό  στις  περιοχές  των  logistics που
πολιτικά ενισχύουμε, και  ιδιαίτερα η δημιουργία του ΒΙΠΑΝΟΤ, δίνοντας
όλα αυτά νέα ώθηση και για νέες παρεμβάσεις - μαζί με τα αντιπλημμυρικά
και τα ημιτελή έργα όπως πχ., η απόληξη της περιφερειακής του Αιγάλεω
-θα διαφοροποιήσουν θετικά τη  σημερινή εικόνα της πόλης.
Δυναμική θα υπάρξει  και  με την αξιοποίηση του παραλιακού μετώπου -
οπού μετά τις αποφάσεις που πάρθηκαν - θα αποδοθούν στον Δήμο για
χρήση τμήματα της χερσαίας ζώνης.
Εάν δε επιτύχουμε - αξιοποιώντας την εμπειρία της ομαλής ενσωμάτωσης
των ποντίων - το ίδιο και με τους Ρομά - με πρώτο βήμα την κοινωνική
ερεύνα, απογράφη - και αμέσως επόμενο τις ολιστικές παρεμβάσεις που
σχεδιάζουμε μέσω του ΠΕΠ - είναι βέβαιο πως ο Ασπρόπυργος θα αλλάξει
προς το καλύτερο.
Άλλωστε  είναι  από  τις  πόλεις  της  Δυτικής  Αττικής  με  τον  πιο
πολυπολιτισμικό  πλούτο  -αφού  στον  παλαιό  παραδοσιακό  Ασπρόπυργο,
έχουν  σε  γενικές  γραμμές  ενσωματωθεί  πολιτισμοί  πολλών  άλλων
περιοχών. 
Εάν λοιπόν κινηθούμε σε αυτές τις  κατευθύνσεις – ξεπερνώντας βέβαια
σταδιακά και η χώρα τα προβλήματα της κρίσης που την ταλανίζουν - ώστε
να μειωθεί  δραστικά  η  ανεργία-μπορούν  όλα αυτά  και  μάλιστα  όχι  στο
απροσδιόριστο μέλλον - να ανεβάζουν τον πήχη της ποιότητας ζωής όλων
των κατοίκων του Ασπρόπυργου.
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